



# ROMPETROL

10 octombrie 2006

Contact: **Gherasim Oana**  
Tel: **307.74.31**

## COMUNICAT

### Romp Petrol Rafinare investește în calitatea motorinelor

Romp Petrol Rafinare, principala companie din România a Grupului Rompetrol, a pus astăzi în funcțiune Instalația Automată de Amestec în Linie a Motorinelor („Diesel In Line Blending”), în urma unei investiții greenfield de aproape 7 milioane USD. Cu o capacitate de 1.200 m<sup>3</sup>/oră, noua instalație asigură o calitate superioară a produselor și reducerea semnificativă a costurilor de producție.

Antreprenorul investiției, Rominserv, a început implementarea proiectului în luna aprilie a anului trecut, beneficiind de suportul tehnic și de echipamente furnizate de FMC Blending & Transfer, membră a companiei americane FMC Technologies Inc.

„Este al doilea proiect important pe care îl realizăm împreună cu FMC, după ce în 2003 am pus în funcțiune instalația similară pentru benzine. Noile echipamente pentru motorine oferă, însă, un beneficiu suplimentar: Rompetrol Rafinare va putea să adauge, într-un procent controlat, și biodiesel - lucru extrem de important atât pentru calculul accizei cât și pentru calitatea produsului final. Astăzi avem certitudinea că asigurăm carburanți la standardele solicitate de client ceea ce ne conferă un avantaj competitiv semnificativ”, a declarat Cosmin Cocean, directorul general al Rompetrol Rafinare.

„In Line Blending” este un proces tehnologic prin care toate substanțele din componența unui tip de carburant sunt combinate simultan, în proporții exacte, pentru îndeplinirea anumitor standarde. El se realizează automat și întregul sistem beneficiază de cele mai bune programe de software și echipamente de analize în linie.

Ca urmare a utilizării acestei tehnologii, o serie de costuri intermediare scad, timpul de realizare a produsului final este mult mai mic și se asigură controlul proporțiilor în care sunt amestecați compușii respectivi.

În același timp, calitatea produsului este controlată printr-o serie de analizoare în linie, care transmit în timp real datele unui computer central, astfel încât se poate interveni în timpul operațiunii de blending pentru eventuale modificări.

Rafinăria beneficiază din 2003 de o Instalație Automată de Amestec în Linie a Benzinelor, în urma unei investiții de 6,6 milioane USD. În septembrie 2001, Agenția de Dezvoltare și Comerț a Statelor Unite (USTDA) a acordat Grupului Rompetrol un grant în valoare de peste 63.000 USD, utilizat pentru studiul de fezabilitate pe care s-a bazat acest proiect, realizat tot cu FMC.

Romp Petrol Rafinare a înregistrat în 2005 o cifră de afaceri consolidată de 2,15 miliarde USD și un profit net de 73,8 milioane USD. Rafinăria, care este una dintre cele mai performante și moderne din regiunea Mării Negre și a Europei Centrale și de Est, comercializează o gamă largă de produse, conforme cu standardele de calitate și mediu valabile în Uniunea Europeană. Pe lângă România, piețele de desfacere sunt Bulgaria, Turcia, Georgia, Moldova, Ungaria, Croația, Bosnia, Albania și Europa Occidentală.

The Rompetrol Group N.V. este o companie petrolieră multinațională, cu sediul central în Olanda și activități în 13 țări. Grupul activează în principal în rafinare și marketing, cu implicare în proiecte complementare din explorare și producție și alte servicii petroliere. Având principalele operațiuni în Franța, România, Spania și Sud-Estul Europei și peste 8000 de angajați, TRG estimează în acest an o cifră de afaceri de 6 miliarde de dolari. Grupul are ca obiectiv să devină una dintre cele mai mari companii petroliere independente din Europa și să obțină o poziție puternică în regiunea Mării Negre și a Mării Mediterane.

### Departamentul de Comunicare, Grupul Rompetrol

**Romp Petrol SA**  
**Romp Petrol Building**  
**222 Calea Victoriei**  
**010099 Bucharest**  
**ROMANIA**

J40/9709/2001  
CUI 3347498 (R)  
30 547 310 ROL HVB Bank Romania  
Share capital: ROL 1.745.368.687.000

Tel.: + (40) 21 303 08 00  
Tel.: + (40) 21 303 08 01  
Fax: + (40) 21 312 24 90  
Telex: 10155 RPG R  
<http://www.rompetrol.com>  
email: [office@rompetrol.com](mailto:office@rompetrol.com)